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Στη Θεσσαλονίκη ο πρώτος στην Ελλάδα πολιτικός γάμος ζευγαριού
από το Ισραήλ (φωτο+vid)

Το νεαρό ζευγάρι κατάφερε να ξεπεράσει τα γραφειοκρατικά προβλήματα και να παντρευτεί στην πόλη που αγάπησε όταν ήρθε για διακοπές
το καλοκαίρι

Η Ορ και ο Νταν έγιναν το πρώτο ζευγάρι από το Ισραήλ που κατάφερε να ξεπεράσει τα γραφειοκρατικά προβλήματα και να παντρευτεί με πολιτικό γάμο στην
Ελλάδα.

Οι δύο νέοι που ζουν σε ένα κιμπούτς λίγο έξω από το Τελ Αβίβ, έκανε το περασμένο καλοκαίρι τις διακοπές του στη Θεσσαλονίκη, την αγάπησε και αποφάσισε να
κάνει στην πόλη πολιτικό γάμο, κάτι που δεν επιτρέπεται στο Ισραήλ. Ωστόσο, η ελληνική γραφειοκρατία, που εμμένει στο γράμμα και όχι στην ουσία του νόμου,
δεν τους επέτρεψε να κάνουν πράξη την απόφασή τους. Με τη βοήθεια, όμως, δικηγόρων μπόρεσαν να αντιπαρέλθουν τα νομικά εμπόδια και να παντρευτούν τελικά
στο δημαρχείο του δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη στο Πανόραμα.

Ο πρώτος πολιτικός γάμος Ισραηλινών στην ΕλλάδαΟ πρώτος πολιτικός γάμος Ισραηλινών στην Ελλάδα

 

https://www.youtube.com/watch?v=YA-Ej4IAVEc
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Όπως εξήγησε στη Voria.gr ο δικηγόρος Θάνος Χαριστός, ο οποίος ανέλαβε να βοηθήσει τους δύο νέους, για την τέλεση πολιτικού γάμου στην Ελλάδα απαιτείται
πιστοποιητικό αγαμίας, κάτι που όμως δεν εκδίδεται από το κράτος του Ισραήλ. «Στο Ισραήλ εκδίδεται μόνο ένα έγγραφο, το οποίο αναφέρει ότι οι άνθρωποι αυτοί
δεν έχουν ξαναπαντρευτεί. Η ουσία, δηλαδή, είναι ίδια. Ωστόσο, οι υπηρεσίες του δήμου Θεσσαλονίκης αρνήθηκαν εγγράφως να το δεχτούν κι έτσι πήγαμε στα
δικαστήρια για να ζητήσουμε δικαστική άδεια, κάτι που τελικά πήραμε. Παράλληλα, επικοινώνησα με τον δήμαρχο Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, ο
οποίος αντιλήφθηκε το παράλογο του πράγματος, αλλά και ότι κάτι τέτοιο συμβάλλει στην εξωστρέφεια του δήμου», ανέφερε.

Το ζευγάρι παντρεύτηκε σε ειδική αίθουσα που διαμορφώθηκε πρόσφατα ειδικά για τους πολιτικούς γάμους στον πολυχώρο «Λίτσα Φωκίδου» του δημαρχείου στο
Πανόραμα. Τον γάμο τους τέλεσε η αντιδήμαρχος Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, Νίκη Ζώτου, παρουσία μεταφράστριας, η οποία εξηγούσε στα
εβραϊκά τα λόγια που περιλαμβάνει το τελετουργικό και λίγων συγγενών και φίλων τους, οι οποίοι με τα κινητά τους… αναμετέδιδαν την τελετή στο Ισραήλ σε
όσους δεν μπόρεσαν να έρθουν στην Ελλάδα. Οι δύο νέοι έλαβαν ως αναμνηστικό το χαρτί με τα λόγια που ακούστηκαν στον γάμο τους στα ελληνικά, ενώ δήλωσαν
ενθουσιασμένοι που μπόρεσαν να κάνουν το όνειρό τους πραγματικότητα.

«Στο Ισραήλ δεν μπορείς να κάνεις πολιτικό γάμο, μόνο θρησκευτικό. Όμως θέλαμε να κάνουμε γάμο, όπως εμείς τον πιστεύουμε. Όλοι στο Ισραήλ πάνε στην
Κύπρο για πολιτικό γάμο. Εμείς ήρθαμε τον Ιούνιο διακοπές για δύο εβδομάδες και αγαπήσαμε τη Θεσσαλονίκη. Είδαμε τα αξιοθέατα, μάθαμε για την εβραϊκή
ιστορία της πόλης και είπαμε να κάνουμε εδώ τον γάμο. Υπήρχε πολλή γραφειοκρατία και δεν μπορέσαμε να τον κάνουμε τότε. Όμως τελικά τα κατάφεραν τα
παιδιά, μας ρώτησαν αν θέλουμε να έρθουμε τώρα και είμαστε πολύ χαρούμενοι που τελικά μας δόθηκε η ευκαιρία να παντρευτούμε εδώ», είπε στη Voria.gr η Ορ.
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Η δικαστική απόφαση ανοίγει τον δρόμο για την τέλεση κι άλλων πολιτικών γάμων Ισραηλινών, διαμορφώνοντας μία νέα μορφή εναλλακτικού τουρισμού ειδικά για
τη Θεσσαλονίκη, την «Ιερουσαλήμ των Βαλκανίων», που είναι ιδιαίτερα αγαπητή στο Ισραήλ. «Είχαμε ενδιαφέρον από Ισραηλινούς που έρχονται για τουρισμό να
τελέσουν τον γάμο τους στην Ελλάδα. Υπάρχουν και άνθρωποι που έχουν δεσμούς με την πόλη, ενώ όλοι οι Ισραηλινοί αγαπούν τη Θεσσαλονίκη. Στην Κύπρο οι
γάμοι που τελούνται δημιουργούν τζίρο εκατομμυρίων», σημείωσε ο κ. Χαριστός. Ο ίδιος διευκρίνισε πως, παρότι το θρησκευτικό κράτος του Ισραήλ δεν επιτρέπει
την τέλεση πολιτικού γάμου, εντούτοις τον αναγνωρίζει. Και πρόσθεσε πως πολλά νέα ζευγάρια τον επιλέγουν, καθώς η λύση του θρησκευτικού γάμου, σύμφωνα με
τους νόμους του κράτους, είναι πολύ δύσκολη ιδιαίτερα για τις γυναίκες.

 

Τη χαρά του για το γεγονός εξέφρασε μιλώντας στη Voria.gr ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. «Ήταν χαρά μας να φιλοξενήσουμε τον πρώτο
γάμο μεταξύ Ισραηλινών που έγινε με όλα όσα προβλέπονται στην ελληνική νομοθεσία και μακάρι αυτή η πρώτη ένωση να έχει συνέχεια στο μέλλον. Έτσι κι
αλλιώς οι Ισραηλινοί έχουν ισχυρούς δεσμούς με την πόλη, ενώ οι σχέσεις των δύο χωρών έχουν αναθερμανθεί το τελευταίο διάστημα με πρωτοβουλία της
Πολιτείας και του δήμου Θεσσαλονίκης. Οπότε είναι χαρά μας να τους φιλοξενούμε και γι’ αυτόν τον λόγο», ανέφερε ο δήμαρχος. Ο κ. Καϊτεζίδης επισήμανε ότι
αυτό μπορεί να έχει πολλαπλά οφέλη, αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι στην Πάφο της Κύπρου προσφέρονται οργανωμένα πακέτα διακοπών για γάμο, διάρκειας
μίας εβδομάδας, γεγονός από το οποίο επωφελούνται τα καταλύματα της περιοχής και φυσικά η τοπική οικονομία. 


